
 

豐原高中案 不適任事件處理大事記更新日期：民國112/03/15 

日期 事件 說明 備註 
甲生於2021年至2023年間就讀豐原高中，曾因在校內喝酒、抽菸等行為遭學務主任、教官、校安人員列為重點輔導對象，經常性有被 
搜身行為，也常利用班內電視播跑馬燈，以「無聲廣播」的方式傳喚甲生去學務處寫自述書，如果甲生被廣播多次仍不主動下樓，學務主任跟教官、校

安人員就會直接到四樓的207教室把甲生帶下去 

2022/10/14 

甲生遭違法搜身並遭誣

賴記小過 

當天是段考日，下課時有七位同學(A生、B生、C生、D生、E生、F生、G生）在後走廊聚集，其

中四位拿出電子菸吸食，遭張學務主任現場查獲，並要學生寫自述書。 

此時甲生、H生、I生、J生剛好從福利社回來，才剛到活動中心門口，便遭張學務主任攔下並

立即搜身甲生，另三位也被搜身（詳見附件一、20221014_I生對甲生被強制搜身當天事件記

錄說明），盡管現場甲生身上無任何違禁品，但是七位同學的自述書中有若干人等提到電子

菸由甲生提供。 

於是甲生的李姓導師（詳見附件二、20221014_李姓導師line甲生爸爸說甲生抽菸）打電話給

甲生爸爸說：「當下有女同學參與抽煙，如果女同學家長要追究爸爸也有責任。」但當下導師

未與甲生詢問下直接認定吸菸即是甲生帶頭，供稱：「甲生是電子菸事件主謀，因為菸害防制

法關係要罰鍰最高一萬二，如果學校上報，管區會調家長去解釋。」 

後續即便張學務主任現場根本未搜到甲生身上有違禁品，只因他人自述表有人供稱菸是甲

生的，甲生即遭記小過處分；其他現場抽菸同學經通報菸害防制法各罰鍰一千元。 

甲生當下未

在後走廊，

張學務主任

卻直皆認為

甲生也有違

禁品在身上 

甲生被記警告 當天第八節上課鐘響後，因為三樓教室吵鬧，甲生從三樓走向四樓的過程中，剛好露頭出圍

牆向下看與張學務主任對視，主任即懷疑甲生帶頭吵鬧，所以記甲生警告兩支  



 

2022/10/28 

甲生遭違法搜身並記小

過 

當天放學時，有同學請甲生幫忙拿外套，後遭張學務主任看到，主任無理由把甲生和另位學

生手上兩件外套抽走並強制搜查，現場沒有錄影，也沒有其他學生或教師代表（詳見附件三、

20221028_甲生遭違法搜身後限時動態），結果有搜到二人外套中的電子菸，後續二人被叫

到教官室寫自述書，並且因為「攜帶違禁物品電子菸」記小過一支。 

後續只要甲生手上有任何東西，無論是否為甲生自己的物品，校方都會直接要求搜查 

 

校安人員陳姓校安/黃姓

校安就任 陳姓校安人員將離開豐中，由陳姓校安/黃姓校安替補，於10/28報到豐原高中  

2022/10/30 甲生向K生抱怨－學校

一直搞他，針對性搜身 

甲生：我甚至什麼都沒做欸，幹我上高二，就也幹嘛，也沒有像那群白癡在學校囂張抽菸，然

後還整天搜我身 

K生：我記得好像不能這樣搜身 

甲生：我問過了，可以，合理管教，而且有監視器符合全程，好煩，那時候差兩步走出校門口，

他直接把我外套抓過去摸 

（詳見附件四、20221030_K生與甲生對話） 

 

2022/10月 甲生遭違法搜身 

因甲生、乙生、丙生、丁生因到校遲到，甲生與乙生即遭張學務主任帶至教官室中，乙生目睹

甲生遭張姓主任教官、潘教官、詹校安、陳校安四位教官以及張學務主任等五人將甲生團團

圍住，並由張姓主任教官直接將甲生書包東西全部傾倒出來，然後請現場其他三位校安作證

確實有搜出違禁品。 

 

2022/11/14 甲生被記警告 公用延長線是別同學（不知道是誰）拿來放在207班，甲生因手機没電拿來沖電，被張學務主

任看到，不聽任何解釋也不聽其他同學解釋，帶甲生到學務處記警告。  

2022/11/29 

甲生被誣賴帶外校人員

進班 
當天丙生攜外校同學進入207班，遭李姓導師跟黃姓校安誣賴是甲生的朋友，即使多位學生

證明甲生根本不認識該外校同學，事後甲生仍遭記警告  

甲生遭違法搜身 （學校拍畢業照）早上教職員在門口拍照，甲生和同學（乙生、丙生、丁生，約8:30~9:00進校

門）遲到，張學務主任立刻上前對甲生強制搜身  



 
2022/12/19 209班遺失500元 209班的班導師在錢遺失後呈校方協助。  

2022/12/20 黃姓校安請家長到校談

如何共同輔導學生 

黃姓校安稱因為甲生最近在學校很多狀況，請家長、黃姓校安、李姓導師一起在教官室討論

甲生的偏差行為，共同討論怎麼引導甲生一步步改正、期間討論很多可能性，家長也表達有

觀察到甲生在學校過得不快樂，所以有考慮轉學跟休學的可能性，校方回應：「如果豐中的環

境不適合孩子，是不是轉個環境試試看？或是暫時休息一陣子？」，但是甲生不願意轉學或

休學，認為憲法保障他的求學，學校不能強迫他休學；家長原本以為開會討論應該是多面性

的討論如何協助甲生，故家長後續也有向輔導主任抗議。 
（原本甲生要全程一起參加會議，但是學校當時找不到甲生，所以直到會議結束前甲生才到

教官室。） 
張學務主任本不需要與會，但中途參與，甲生出現時突然拿出休學轉學申請書及切結書放在

爸爸面前，向爸爸說：「這個吼，我們這都是依學校規定處理」，張學務主任說如果甲生不願自

主休學，那就是簽切結書同意之後不再違反校規。甲生看到強制休學單就順手拿走，之後很

生氣，認為主任是在針對他、搞他，因為很多同學都是跟他一樣有很多缺曠課或是記過很多

的，卻只有他收到休學單及切結書（詳見附件五、20221220_甲生遭逼簽休學申請書），後來

甲生便把休學單燒了。 

 

2022/12/21 導師告知輔導室－學務

處強迫甲生休學 
家長分別打電話給高二輔導老師陳老師（輔導老師轉知給林姓輔導主任）、黃姓校安、李姓導

師，抱怨張學務主任的動作傷到小孩的心 ,也打亂家長到校方會議的目的。  

2022/12/23 

甲生在學校無證據下被

誣賴偷錢 

學校有跑班課程，因為甲生在12/19跑班課程時剛好坐到209班有物品遭竊的同學位子上，所

以張姓主任教官在無證據下直接認定是甲生偷竊，在教官室盤問了三十分鐘後，甲生堅持自

己沒有偷錢後才回到教室傷心難過（詳見附件六、20221223_甲生遭誣賴偷錢當天限時動

態），其他同學都來安慰，黃姓校安接著打電話給甲生爸爸指控甲生偷錢偷五百塊，打完電話

之後，黃姓校安上樓跟甲生說你現在是重嫌疑人，並在走廊上質問甲生，黃姓校安說：「不要

把事情搞得這麼難看，搞到少年法庭就不好了」，讓大家都認為是甲生偷錢的，盡管校方沒有

直接證據，卻仍然要甲生寫自述書跟切結書證明自己沒有偷錢，當天甲生已經明確表明「沒

有偷錢、不是嫌疑人」，校安卻仍然以要送甲生到少年法庭等話來威脅甲生。而後續對甲生威

脅說：我會問到你承認。 
 
甲生事後跟K生抱怨：「幹，我超生氣，真的　好氣，學校真的存心想讓我被退學欸」（詳見附件

七、20221226_甲生遭誣賴偷錢後與K生對話） 
 

 



 

甲生因教官逼他認罪有

偷錢求助家長 

甲生說：我可能需要律師了，學校有人錢被偷，今天教官一直叫我認罪，說不要把事情搞得太

複雜，讓大家都難堪，不要搞到社會法庭（詳見附件八、20221223_甲生遭誣賴偷錢當天與母

親對話） 
 

2022/12/26 
甲生遭黃姓校安逼迫承

認偷錢，甲生因被逼認

罪有偷錢和同學抱怨 

黃姓校安逼迫甲生承認偷竊，甲生在走廊上崩潰大喊不是他偷的，在旁目賭過程有B生、C
生、D生、E生及其他207班一群同學（詳見影片附件九-1、九-2、九-3與附件十、20221226_
甲生遭黃姓校安逼迫認罪限時動態） 
 
後甲生向同學抱怨（以下是第一人稱視角）：「我（甲生）跟他（黃姓校安）說，我覺得我受到威

脅，然後跟他解釋原因，要他道歉，然後他說我講話很大聲，我跟他說我要讓你聽清楚一點，

他說他聽的的很清楚，我就問他說那你知道我剛才說什麼嗎？他講不出來，我就更大聲說：

那我是不是應該講更大聲一點」（詳見附件十一、20221226_甲生向同學描述遭黃姓校安強

迫認罪過程） 

 

2022/12/28 

導師跟高二輔導老師反

應甲生因被指控偷竊，

昨日起不願到校上課。 
甲生因為遭懷疑有偷竊行為而拒學  

導師稱主任教官懷疑甲

生吸毒 李姓導師表示，主任教官反映近日觀察導甲生臉部會出現抽搐，懷疑有吸毒  

家長致電到校 

家長詢問為何校方會恐嚇要將甲生送至少年法庭？黃姓校安稱是因為覺得甲生跟張姓主任

教官談話非常的不愉快，才說如果是要報警處理的話，如果查證屬實，可能會送少年法庭，

不是要直接把孩子送少年法庭 
 
當時家長有堅持要報警，但校方没有報警也没有作為。也說對方家長不追究。爸爸很生氣，

覺被主觀認定有罪。被誣賴。 

 

2023/01 班導師稱甲生的願望是

不切實際 
207班李姓導師約談，詢問甲生一月份的願望是什麼？甲生回：「我想睡飽」卻遭導師回：「不

切實際」（詳見附件十二、202201_甲生自述與李姓導師對話）  



 

2023/01/04 甲生在學校撒奠儀（白

包） 

甲生向輔導老師說因為去逛書局，白包很大一包，很便宜，他覺得很好玩，所以買來撒。（詳

見附件十三、20230104_甲生撒白包抗議後限時動態）​
 
第一次撒在207教室，第二次在四樓撒到三樓；家長稱甲生撒白包是因為遭污衊偷錢一事和

其他被針對的事，教官遲遲未道歉所做出的抗議行為（L的媽媽詢問後告知）。 
 
白包事件當日拖很久甲生才回爸爸家整理行李，經爸爸苦勸還是要離家，當天住在L生家、

隔天住A生家。在爸爸和媽媽商量後，換由媽媽出面談妥，先讓甲生改住在媽媽家緩和情緒。 

 

2023/1月 疑似用藥確認 

黃姓校安通報爸爸說：他懷疑甲生有在用藥，問爸爸同意驗？爸爸同意，但怕學校主動檢驗

小孩有抗拒反應，於是爸爸說，媽媽手上也有器具可驗,由媽媽溝通驗用藥與否。 
後來家長於1/11有驗尿為陰性，驗出無藥物反應。也有通知黃姓校安。（詳見附件十四、

20230104_甲生驗藥反應-陰性） 

 

2023/01/09 
行政會議時輔導室要求

學務處及教官事向家長

說明事件原委 

黃姓校安從12/26後經常借別事件一直提到少年法庭及偷錢的事，要求小孩承認，家長覺得

孩子被叫去教官室詢問，備受委屈，如果沒辦法證明他偷的，那他被叫到教官室被人懷疑，

學校應該向孩子道歉。 
 
白包事件後，爸爸覺得事態嚴重，小孩情緒無法緩和，跟輔導主任說明要給小孩一個交待，

輔導主任後回應爸爸：已上報校長，將於1/11下午2點校長室會議。 

 

2023/01/10 甲生被記警告 上學時間，甲生遲到還在校門口喝豬血湯被張學務主任看到，被記警告  



 

2023/01/11 家長到校與校方會談 

下午兩點家長到校跟輔導主任，輔導教師、導師、學務主任、生輔組長、主任教官、黃姓校安

在校長室會談，校長主持。 
 
針對甲生遭汙衊偷竊事件，李姓導師跟黃姓校安現場竟稱：「喔，偷錢這件事情對方家長已經

沒有追究了」想輕鬆帶過話題。 
 
現場張姓主任教官也矢口否認說過「我就是問到你承認」這個話，他說他不會做這種事，會談

中因為家長有說小孩有在看身心科，（身心科也願意和輔導室配合協助） 
主教跟學務主任就說：如果孩子身體不好，那建議要請假休養，把身體調養好。 
 
主教說經常在八點多到校門口對面的超商買咖啡時還看到甲生坐在隔壁豬血湯吃早餐， 
他們看到小孩，就會去提醒他，而對甲生上課在外趴趴走、爬牆、在外面喝豬血湯不上學⋯這

些行為，主教說先前有好幾次找甲生來寫自述表，他都不來寫，也不知道要怎麼處理？ 
 
張學務主任說要照規定走，家長說：「哪照規定，那你們把他退學啊！」，現場老師們均回應：

「沒辦法退學。」，家長：「如果現在依法是沒辦法直接退學的，那我們就來好好討論後續如何

幫助孩子」。 
親師雙方便協議如果甲生再有這些狀況，請學校跟父親聯絡，他會來跟甲生談，如果甲生在

校情緒失控，也請家長到校協助。 

 

二年級上學期 張姓主任教官教唆學生

不要與甲生相處 
張姓主任教官一直要求其他學生不要跟甲生相處，張姓主任教官說：「講難聽一點，他就是垃

圾一個，在他們那個時代連痞子都不如，是個垃圾。」  

2023/02/18 
甲生於家中自縊身亡 

當日一早由當地分局通知生輔組後，轉知校方甲生在家輕生身亡，林姓輔導主任和校長來電

安慰，校方於同日下午進207班輔導，但有其他學生透過甲生母親得知輕生消息。 
家長直到參加1/11會議之前都不知道小孩被導師、主任和校安針對，會議後小孩更被針對，

是在事件後其他小孩和其他老師給各種訊息才知道小孩在學校被針對那麼多事倩，很嚴重。 

 

校方召開第一次校園危

機處理決策小組會議 
  

2023/02/19 
FB靠北豐中2.0出現多

筆文章，直指張學務主

任害甲生輕生 

 
 



 

2023/02/20 

校方發佈安心演說 輔導主任於2/20（一）第四節課時撥放先行錄製的影片對學生進行安心輔導，並提供紙本安

心文宣，文內提及甲生為意外離世讓學生無法接受，認為校方對學生之死避重就輕。  

高三畢業旅行 高三於2/20～2/22辦理校外教學，校長與學務主任如期離校陪同參加。  

聯合報新聞曝光 

聯合_台中男高中生被教官搜書包後輕生？校方：有長期輔導男學生 
https://udn.com/news/story/6885/6982740 
※豐中輔導室聲稱：此新聞為教育局擅自取用甲生輔導資料所發出對外聲明，非豐中正式公

開聲明，已嚴正向台中市教育局學生輔導諮商中心山區中心抗議。 

 

人本與立委陳培瑜聯繫 人本教育基金會向立委陳培瑜提及豐原高中案，並研討著手修訂法案於青少年自殺防治  

2023/02/21 校長臨時趕回學校   

2023/02/22 
學務主任臨時趕回學校   
校方召開第二次校園危

機處理決策小組會議 
  

2023/02/23 

校方召開臨時朝會召集

全高二學生 

會議中張學務主任表示靠北豐中上面的留言都是謾罵跟不實資訊，都已經截圖交給律師做

後續處理； 
輔導室於會議中澄清新聞不是校方發的、新聞跟安心文宣上使用的意外離世、乃是輔導室跟

家長事先討論的共識。 
（家長說，想先低調處理後事圓滿後，再來想釐清事情真相，報紙報導先不澄清，但没有提要

求以意外離世記錄。） 

 

校方至靈堂致意 
校長下午4點未經同意去甲生靈堂走向爸爸，想談，張學務主任看到也跑過來，家長生氣，校

長請張主任離開。  

校方召開臨時校務會議

邀請全校教職員、學生

代表 

 
 

2023/02/24 

張學務主任於高二校外

教學行前說明會公開道

歉 

張學務主任針對2/23提告學生事件道歉並願意離職。 
（並非因為針對甲生或其他學生的不當管教行為道歉）  

學諮中心到二年七班進

行團體輔導 
  

2023/02/28 甲生出殯日   

https://udn.com/news/story/6885/6982740


 
2023/03/01 高二畢業旅行 高二於3/01～3/03辦理校外教學  

2023/03/02 
教育局郭主秘與人本芳

苑主任聯繫 
芳苑向台中市教育局主秘透漏：豐原高中教官曾經遇逼迫甲生坦承偷錢，即便查無證據仍蓄

意強逼，校方難道不必啟動調查嗎？。  

學校啟動校事會議調查 教育局要求豐中啟動調查。  

2023/3/10 啟動第一次校事會議 調查委員:曾ＯＯ(家長會代表)、賴ＯＯ(教師會代表)、林ＯＯ(行政人員代表-圖書館主任)、洪Ｏ

Ｏ(外聘委員-台中科大教授)  

當前進度 持續追查校方調查進度/發文請國教署調查教官人員疏失  
 
 
 


